

★ 歡迎中坑國小新成員



嗨!我是涂向媛。最喜歡探險魔法裡的阿寶，最愛吃青菜。



大家好，我是鍾威寬。最喜歡多拉A夢，最愛吃冰淇淋。



嗨!我是湯自強。我最喜歡多拉A夢，最愛的食物是糖果。



嗨!我是邱信瑋。最喜歡天兵公園裡的烏哥，最愛吃糖果。



嗨!我是劉宇晴。我最喜歡多拉A夢，最愛的食物是餅乾。



嗨!我是劉品妍。我最喜歡喜羊羊裡的美羊羊，最愛吃櫻桃。



嗨!我是林芷筠。我最喜歡海綿寶寶裡的小蝸，最愛吃櫻桃。

★ 專題報導

我們該給孩子留下什麼？

校長 邱義隆

無意間與朋友閒聊之中，聽到這樣一則「窮到只剩下錢」的笑話，是這樣說的：「小時候我家很窮，窮到全家只剩下錢，其他什麼都沒有！爸爸忙著算錢，媽媽忙著掃錢，弟弟睡覺沒有棉被，只好蓋錢，妹妹大便沒有衛生紙，只好用錢擦屁股，我每天晚上只能利用燒錢的光線看書，近視於是很深……！」看了以上這一則笑話，不知您有怎樣的看法？是好笑呢？還是無奈！是社會現在的病態呢？還是我就是其中的一份子！還是那根本不會發生在我身上？

雖然這只是一則笑話，但不就反映出現在 M 型化社會，一些令人難以想像的現象嗎！貧富差距過大、家庭結構改變、資訊流通快速、產業外移、多元文化的衝擊等，這一切的變化都讓我們措手不及。現在最流行的一句話，我們總是喜歡問人家：「你準備好了嗎？」當我們面臨到突如其來的失業、工作地點的變動、農作物欠收、家人因就業需要分隔兩地等等，你都準備好了嗎？你的孩子都準備好了嗎？

在學校，我們最常遇到的是：家庭失去功能後衍生出一連串的學生問題。孩子拒絕上學、功課低落、作息紊亂、品格不佳、交友複雜、適應困難等問題！家庭所扮演的責任應該是孩子心靈的避風港，品格啟蒙的培訓地。但是現今卻有很多的家庭，位處經濟 M 型化的頂端或末端，家長們都忙於工作賺錢，孩子忙於上網打電動，親子間的互動就如鐵軌的二端，完全沒有交集！

我們好好的想一想，我們極力的為工作打拼，但是我們真正富足了嗎？你的孩子真正感受到你的關愛了嗎？我們總認為錢可以解決一切，但錢可以解決的問題，都是小問題。我們是不是忽略了該多一點時間陪陪孩子！希望透過這樣的省思，鼓勵您多抽空陪陪孩子，學校與您共同努力，為中坑的孩子多存一些精神糧食與財寶，最後，祝福大家能成為那一位真正富有的父母親。



★ 校園花絮

* 教務處活動：

1. 本學期開始每週一早上臺中市圖書車到校服務，孩子除了可以閱讀車上書籍外，也可以利用臺中市借書證辦理借閱回家或登記圖書館傳遞借書與還書，增進孩子圖書館利用的機會，提昇孩子閱讀興趣。
2. 9月14日（星期六）調整上課，當日課程為9月20日（星期五）的課程，請家長協助孩子注意當天上課時間與內容。
3. 本學期由台中市政府經費補助購置新的圖書一批，近日內將進行採購作業，以充實學校圖書室藏書內容。
4. 教育部補助補救教學計畫將自第三週開始上課，請參加補救教學學生家長協助督促孩子的學習。
5. 恭喜二年級方又宣同學參加臺中市線上閱讀認證，分數高達 1725 分，通過認證閱讀量為 575 本書，值得為全校學生的閱讀楷模。

* 學務處活動：

1. 9月7日（星期六）第一銀行中區志工隊到校服務活動。



第一銀行中區志工隊本著一顆愛心與一份愉快的心情，將「愛與關懷」遍灑於中坑國小每一角落，捐贈儀式在全體一銀志工參與學校的歡迎會後展開。由校長邱義隆勉勵學生們要多知福惜福感恩回饋，日後有能力時要多為社會大眾服務，並嘉勉學生們往正向的人生，成為國家、社會的棟樑。

志工們帶著感恩又付出的機會，整齊的融入學生團體中，以愛及尊重的心和孩子們一同展開系列活動；如藝能表演活動、趣味競賽、木工藝 DIY 及壓軸的頒獎、交換禮物、感恩回饋等活動；最後雙方相互以「感恩、尊重、愛」給對方一個擁抱後圓滿結束。

2. 8月30日（星期五）開學日迎新生系列活動。



「左摸蔥來右摸芹，包你勤快又聰明」！開學日迎新生，布置掛滿蔥、芹菜的「聰明門」，由校長和一年級老師帶領通過，二至六年級老師及學生夾道歡迎囉！

校方安排多項活動，如迎新迎心、自我介紹、校園巡禮、親子同樂、趣味遊戲，更準備新生禮物，讓新生到校第一天滿心歡喜。

面對剛上小學的孩子，校長邱義隆認為家長應配合導師，與孩子一起學習成長，縮短孩子適應期，讓孩子更快步入學習軌道。家長應每天注意聯絡簿的聯絡事項，仔細填寫學校所發的調查通知單，每天花半小時和孩子談談學校生活，對於學校交代事項，新生難免會有遺漏或表達不清楚的狀況，家長可主動打電話詢問老師，建立良好溝通管道。再次歡迎所有新生的加入！！

★ 新進教師



陳春月，畢業於大葉大學資訊管理學系，修畢臺南大學英語 20 學分班，教學年資六年，曾於彰化縣、雲林縣、台南市、高雄市服務。很高興分發至中坑國小服務，希望與學生一同學習成長。



賴小萍，雲林人，畢業於朝陽科技大學應用外語系，修畢花蓮師範學院學士後英語師資班，教學經歷五年半，曾任教於屏東林邊國小英語代理教師、高雄縣茄萣鄉成功國小英語代理教師、高雄市左營區福山國小英語代理教師、高雄縣燕巢區鳳雄國小英語代理教師。很榮幸今年分發到中坑國小擔任英語巡迴教師，希望盡一己力協助學校形塑英語學習環境、推動英語教學，讓孩子在快樂中學習。